

## 德阳旌阳区 农村集体资产处置迈向“云时代”

四川经济日报德阳讯(马海涛 记者 刘蓉)近日,德阳旌阳区黄许镇泰康村村委会会议室人头攒动,泰康村三委、村民小组组长以及村民代表齐聚一堂,观摩了一场养殖水面经营权的电子竞价。

据了解,此次养殖水面经营权电子竞价,黄许镇泰康村共委托成都农交所德阳所挂牌了3口堰塘,其中3组堰塘有5名意向受让人报名,现场通过54轮竞价,实现溢价率126.32%;1组堰塘有2名意向人报名,通过11轮竞价,实现溢价率64.71%;剩余1口按成都农交所德阳所挂牌交易规则,以挂牌条件成交。对此结果,黄许镇泰康村村三委、村民代表都表示满意。

据介绍,村级集体资产处于社会运转神经末梢,关乎村民生产生活保障和切身利益,必须推动相关职能部门将村级资产资源租赁由“粗放式”逐步纳入规范化管理。同时,随着集体经济的发展和资产规模的扩大,群众对高效率、高效益的资产交易模式提出了更高的要求。为此,成都农交所德阳所积极发挥平台作用,努力推动全市集体资产交易全面触网,以网上公开竞价“云招商”的方式对村集体资产租赁权进行交易,助力集体“三资”阳光交易。

## 广元昭化区 政法队伍学习教育整顿开局良好

四川经济日报广元讯(杨黎明 记者 侯东)近日,广元市昭化区政法队伍教育整顿学习教育阶段评估汇报会召开。会议指出,昭化区政法队伍学习教育环节坚持开门整顿,注重成果转化,实现了良好开局。

今年以来,昭化区始终把群众满意作为检验学习教育成效的根本标准,广泛让群众参与,主动接受群众监督。通过微信、网络新媒体等,及时发布政法队伍教育整顿公告,公布举报电话和邮箱。昭化区政法队伍教育整顿领导小组成立4个调研组,深入镇村征求政法队伍教育整顿意见建议18条;召开座谈会,征求和收集各界受意见代表的意见建议44条,并逐条梳理剖析,列出问题清单、建立整改台账,按问题类别做好任务分解和交办落实;政法单位均分别召开座谈会,充分了解和征求群众对政法机关的执法司法等的意见建议。通过广泛征求群众意见,了解群众所思所盼,全面找准问题,把“为民”意识落到实处。

与此同时,昭化区认真组织开展“我为群众办实事”主题实践活动。全力推进“治重化积”专项工作,迁改“雪亮工程”前端监控24个,新建25个,选优配强181名网格员;指导梅树村成功调解125户群众追索拖欠土地租金纠纷,并现场对调解协议司法确认,帮助柏林沟镇19户群众追讨拖欠的劳务费并现场调解结案;扎实开展“检察为民办实事”活动,规范12309检察服务中心管理,积极开展司法救助工作,助力农民工讨薪;开展退赃挽损解民忧等“六大行动”,集中发还赃款赃物20余万元;协助排查化解老人赡养、房屋买卖、入户籍修建、劳务纠纷等群众急难愁盼问题,赢得群众点赞。

## 西充县 强化森林防灭火督察工作

四川经济日报南充讯(袁叶 赵荣 记者 李国富)“把巡防记录、上山人员记录、火源管控记录等拿出来检查。”近日,西充县森林防灭火卡点督察组来到太平镇嵩公山森林防灭火卡点督察时,对值班值守等记录进行翻看、查阅、核实,还对森林防火公告张贴、消防器材储备、标示标牌设置、提醒提示标语悬挂等情况进行了检查。督察组通过看、查、问、听“四招”,做实森林防灭火督察工作。西充县太平镇嵩公山森林防灭火卡点,山头负责人检查上山人员,进行火源管控。

督察现场,有香客驱车上山,嵩公山森林防灭火山头负责人鲜成彪立即拦停检查。“麻烦你在这里登记一下,打火机不能带上山,请先存放在这里,下山时再取走,谢谢配合。”鲜成彪一边递给上山人员登记本,一边将打火机等火源放入临时存放箱。他说,这个卡点每天都安排有专人值守,作为该山头负责人,不仅要做到见人必查、火源必收,还要做好防火宣传,做好火灾隐患的排查和预防火灾等工作。

据西充县纪委监委曾涛介绍,由该委牵头,从应急管理局、自然资源和规划局、目标办等单位抽调18人,组成6个督察组,采取“四不两直”的方式,直达该县森林防灭火卡点、重点防火林区一线,对全县森林防灭火工作进行全覆盖督察。每到一处,通过看宣传氛围是否浓厚、防火队伍是否成立、物资储备是否充足、火源管控是否到位、抓细抓实森林防灭火工作;通过查阅登记台账、方案、巡查记录等资料是否规范有序,层层压实责任,推动森林防灭火工作落实落地;通过听座谈会的汇报,掌握森林防灭火工作进展、特色做法以及存在的困难,进一步发挥优势、补齐短板。

据了解,西充县森林防灭火工作除纪委监委进行督察外,该县相关部门还组织人员全覆盖检查;23个乡镇(街道)分成6个检查组,开展交换检查;乡镇(街道)内每个村互查互检。西充县纪委监委充分运用“两书一函”制度对发现风险隐患突出、工作开展不到位的乡镇(街道),“点对点”发出提醒函,督察中发现的4类131个问题现已全部整改到位。为了进一步做好森林防灭火工作,该县还落实县包乡镇(街道)、乡镇(街道)包村、村包组、组包户、护林员包山五级包干责任,签订县包乡镇责任书28份、乡包村责任书280份、村包组责任书1556份,并实行森林防灭火责任清单制、任务清单制、督查清单制,对清单内容进行日常打分,纳入年度目标考核。

# 德阳今年计划完成水利投资26亿元

四川经济日报德阳讯(记者 刘蓉)近日,德阳市2021年水利工作会在绵竹召开。会议回顾了德阳2020年水利工作,安排部署2021年水利重点工作。记者从会上获悉,今年德阳全市计划完成水利投资26亿元,计划实施重点水利项目61个。

会前,与会人员先后来到新市镇射水河防洪治理工程、孝德镇年俗村、麓棠镇三合村等地,现场参观了绵竹堤防工程建设和河道治理,

节水型社会建设、水美新村建设与乡村振兴融合发展,玫瑰谷生态清洁型小流域治理项目等水利工作开展情况。

会议指出,2021年德阳全市计划完成水利投资26亿元,计划实施重点水利项目61个,力争高景关水库(金花寺水库)、通江水库等重大项目前期工作有较大突破。完成农村饮水安全巩固提升10万人,治理水土流失面积30平方公里,新建整治堤防41公里,完成五座小型

病险水库除险加固,完成农业水价改革任务26.14万亩。

会议要求,汛期将至,德阳各地水利部门要提前谋划,抓好防汛抗旱各项工作,加快推进528处92.75公里堤防、2837处灌溉设施灾后恢复重建进度,确保按时间节点完成建设任务。围绕“消除存量隐患、实现常态管理”总要求,完成67座水库大坝安全鉴定和5座小型水库除险加固。加快推进水系连通及农村水系综合整治项

目建设,修复农村河湖功能,彻底解决农村水利“最后一公里”问题。

站在实施“十四五”规划、推进全面建设社会主义现代化新征程上,今年,德阳水利系统将持续推动重点水利项目建设,水旱灾害防御体系建设、水生态文明建设,全面深化河湖长制,提高依法治水管水能力,着力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的各类水利问题,有效提高人民群众的满意度和获得感。

## 2021眉山仁寿半程马拉松开跑



四川经济日报眉山讯(记者 常坚文/图)4月5日上午8点30分,2021眉山仁寿半程马拉松暨全国半程马拉松锦标赛(眉山站)·跑遍四川(眉山站)鸣枪开赛。开跑

本次赛事共吸引全国31个省市(自治区)的12100名运动员参赛,其中,半程马拉松5400人,迷你马拉松6700人。经过激烈的角逐,中国选手蒋发坤以1小时3

分3秒的成绩夺得男子组半程马拉松冠军,并创下了“仁马”赛会男子组纪录;女子组半程马拉松冠军则来自四川的选手何亚珊以1小时12分49秒的成绩夺得,并创下了“仁马”赛会女子组纪录。

## 青川县高标准高质量推动党史学习教育见实效

四川经济日报广元讯(唐绪宗 江琪 记者 侯东)党史学习教育启动以来,青川县多措并举高标准高质量推动党史学习教育见实效,引导广大党员干部努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

“开展党史学习教育,重温党的百年历史,对开启全面建设社会主义现代化国家新征程,具有极其重要的现实意义和历史意义。党史这门课,大家不仅要修,而且必须修好。”在党史学习教育如火如荼开展之际,青川县委书记罗云要求,全县各级党组织和党员干部要创新学习教育方式方法,在做好集中学习和自主学习基础上,充分利用红色文化和抗震救灾精神等特色资源,开展形式多样的宣传教育活动,坚持把学习党史与为群众办实事解难题结合起来,开展好“我为群众办实事”

实践活动,切实为群众办实事做好事解难事,以人民群众的幸福感和获得感检验学习教育成效。

为确保高标准高质量组织开展党史学习教育,青川进一步健全工作机制,成立了由县委书记担任组长,相关县领导担任副组长,县级有关部门主要负责同志为成员的县委庆祝中国共产党成立100周年活动暨党史学习教育领导小组,在县委宣传部设立党史学习教育领导小组办公室。

强化组织领导、明确职责任务。青川县委宣传部及时召开专题会议、下发文件通知,明确责任分工,积极指导各乡镇、县级各部门党委(党组)开展好党史学习教育。

学习党史悟初心、奋勇争先开新局。全县各乡镇、县级各部门紧紧围绕党史学习教育,探索创新学习活动,掀起党史学习教育热潮。

为全面推动政法队伍教育整顿工作落实落地,青川县委政法委开展政法队伍教育整顿学习教育环节“十个一”活动,十指弹好教育整顿协奏曲,确保学习教育取得实效。

“青川将继续加大力度,下实实在在的功夫,谋实实在在的成效,把党的成功经验传承好、发扬好。”青川县委党史学习教育领导小组办公室负责人介绍,为扎实深入做好党史学习教育,下一步,青川将重点组织开展举办诗朗诵会、党史故事宣讲会、党史知识竞赛、革命历史图片展、主题书画摄影展、主题演讲赛、专题党课等,通过党史学习教育推动青川发展。

**奋斗百年路 启航新征程**  
学党史 悟思想 办实事 开新局

# 精益求精的工匠精神让浓香酒成为中国白酒消费主流

酒香、酒液,天然带甜,凭借着口感优势,千百年来浓香酒收获了消费者的青睐,相关公开数据显示,浓香酒盘踞中国白酒市场半壁江山以上。

浓香的优势,不是今天才确立的。早在1979年,第三届全国评酒会开始依据酒的风(香)格(型)来评选国家名酒,浓清酱米四香并立,浓香在八大名酒(白酒)中占据五席,分别是五粮液、泸州老窖、剑南春、古井贡、洋河。

此后,1984年,第四届全国评酒会,十三大名酒,浓香占七席;1989年,第五届全国评酒会,十七大名酒,浓香占九席。

凭借着精益求精的工匠精神和“各美其美,美美与共”的包容精神,四川、江淮、北方三大浓香派企业,携手拓展了“浓香帝国”,让浓香酒成为中国白酒消费主流。

## 泥窖发酵 浓香酒好更稀缺

千年窖池万年糟,酒好需得窖池老。浓香酒与其他香型酒不一样,发酵设备采用“泥窖”,窖泥里能培育、含有丰富的酿造浓香酒的特殊菌群,比如五粮液窖泥里含有己酸菌等有益酿酒微生物,积极参与酿酒,确保发酵过程活跃的生化反应,产生丰富的香味物质,保持所酿出的浓香酒独特风味。

别小看泥窖,这可需要粮食“养着”,而且不能间断。酿造浓香好酒的泥窖,至少需要5到10年的培育,窖泥里才能形成种类丰富、种属均衡、发酵活跃的微生物群落,才能达到酿好酒的理想状态,这就意味着浓香酒不能轻易扩产。

窖池越老,越能酿出好酒。但放眼中国,百年以上连续不间断生产的老窖极为稀缺,可谓稀缺资源,也决定了浓香型优质白酒的稀缺性。

## 工艺精细 极致工匠精神酿浓香酒

经过千百年的传承和发展,酿造浓香酒,形

成了一套极为精细、复杂的酿造工艺,十分考验酿酒工人的工匠精神。

以五粮液为例,中国首届酿酒大师、五粮液非遗传承人刘友金认为,烤好酒要“一苦、二奇、三长、四特殊”。一苦是指酿酒辛苦;二奇是指神奇的五粮配方和神奇的包包曲;三长是指酿酒窖池窖龄长,糟醅发酵周期长(70天一轮,双轮发酵140天),工艺传承时间长;四特殊是指跑窖循环、续糟发酵,双轮发酵、沸点量水,分层起糟、混蒸混烧,量质摘酒,精心勾调。

这种极端酿好酒的工艺,处处彰显着五粮液工匠精神。

比如“看糟配料”环节,酿酒工人首先要“望”,用眼看糟,看颜色是否正常,发酵是否彻底;其次“闻”,用鼻闻糟,闻香气好不好;然后“问”,用嘴尝糟,尝酸味正不正常;最后“切”,用手抓糟,感受水分是否充足。

只有准确识别了糟,才能精准配料;只有糟、粮、糠、水、曲等影响酿酒的因素,全部做到恰到好处的搭配,才能酿出好酒。

再比如“量质摘酒”。刚烤出来的酒,需要靠酿酒师傅品尝,判断先流出来的是三级酒、二级酒,还是最优质的一级酒。摘一级酒若判断晚了,一级酒就流到二级酒里去了,造成优质酒浪费;同样,若是尾酒没控制好,二级酒就会流进一级酒里,造成一级酒的作废。

此外,浓香酒混蒸混烧,在蒸酒的同时也蒸粮,因此,天然地把粮香带进酒里,让酒香更加浓郁独特。

## 产品分级 体现浓香酒的负责与担当

世间万事万物,总有差异,几乎找不到一模一样的叶子。

酿酒亦然。酿酒不是工业化生产,而是传统工艺生产,受四季天时、气候、温度、工人操作技艺等多方面因素影响,无法用一个模子生产出相同产品。



五粮液勾调工艺

比如说,今年天气和去年天气不一样,因温度、湿度等不同,酿出来酒天然具有差异,即便气候环境完全一样,但窖池不一样,产出来的好酒也就自然不一样,上百年的老窖池一级酒率能达到40-50%,窖龄短的只有10-20%;即便同样的环境,同样的窖池,其下层糟、中层糟、上层糟产出的酒味道也不一样。就算是同一层糟,蒸出来的酒也有区别,前段香浓,中段醇和,尾段淡雅一些。

因此,只要酿酒,就会天然存在差异,不承认差异是违心的。

就如如同样的父母,生五个儿子,长大了会

不一样;同样的一块地,种出的葡萄,会有一级果、二级果之分。差异是必然,因为差异,才成就了丰富多彩。

自古以来,浓香酒被分为一级、二级等多个等级,有时候也叫头曲(头等曲酒)、二曲(二等曲酒),还有特曲(特别好的头曲)。这种不避差别、勇于分级的传统,本身就体现出浓香酒企业的责任和担当,这种行为是浓香型酒企对极致品质的不懈追求,对自身产品的高度自信,也是对消费者的最大负责。

(杨波)